“MASTERCLASS – CINEMA E SCUOLA”
Elenco Film suddivisi per cicli scolastici ed argomenti 
Scuole Elementari
LUIS E GLI ALIENI di C. Lauenstein, W. Lauenstein, S. McCormack (animazione) 85’
Luis è un dodicenne timido e introverso, spesso bullizzato dai compagni. Suo padre, l'ufologo Armin Sonntag, non gli dedica molto tempo, intento com'è a scrutare il cielo alla ricerca di vita extraterrestre. Anche il Preside della scuola si accorge della situazione familiare di Luis e decide di mandarlo nell’Istituto gestito dalla severa e inquietante Signorina Sadiker. Tutto cambia però quando dallo spazio 3 goffi Alieni (Mog, Nag e Wabo), intercettano una televendita terrestre dell'imperdibile materassino massaggiante "Nubbi dubbi". Ne vogliono uno a tutti i costi! Partono, così alla volta della terra, schiantandosi nei pressi della casa di Luis dopo una manovra maldestra. Dopo aver fatto amicizia, i tre alieni, dotati di singolari extrapoteri, e il coraggioso Luis, vivranno avventure incredibili e si aiuteranno a vicenda per risolvere i loro problemi.
L’APE MAIA – LE OLIMPIADI DI MIELE di A. Stadermann, N. Cleary, S. Delfino (animazione) 90’
È allarme al Campo dei Papaveri: l'Imperatrice delle api ha ordinato alla Regina dell'alveare di consegnarle metà delle scorte del pregiato miele prodotto durante l'estate. A nulla valgono le proteste della Regina, che spiega al portavoce dell'imperatrice, il perfido Aguzzo, che senza quel miele le sue api non sopravviveranno all'inverno. Non sembra avere alcun peso neanche il fatto che la Regina sia la sorella minore dell'imperatrice. Solo l'apetta Maia rifiuta di rassegnarsi ed escogita un piano per salvare l'alveare: concorrerà alle Olimpiadi di Miele, la gara annuale alla quale fino a quel momento gli insetti del Campo dei Papaveri non erano mai stati invitati. Peccato che a stabilire le regole delle Olimpiadi sia proprio Aguzzo, che affianca a Maia una squadra scombinata: una ragnetta emo depressa, una cimice che soffre di vertigini, uno scarafaggio nerd e schifiltoso, oltre a due formiche soldato terribilmente maldestre.
GLI INCREDIBILI 2 di B. Bird (animazione)
118’
Mr Incredibile, Elastigirl e Siberius ci hanno provato a farsi riamare dalla gente, a dimostrare la propria utilità alle istituzioni, ma non c'è stato niente da fare: fuorilegge erano e fuorilegge rimangono. Non la pensa così, però, il magnate Winston Deavor, da sempre grandissimo fan dei Super, che intende perorare la loro causa e ha scelto Elastigirl come frontwoman per l'impresa. Convinto che il problema sia di percezione, grazie alle invenzioni della sorella Evelyn vuole dotare Helen di una telecamera per mostrare alla gente il suo punto di vista.
HOTEL TRANSILVANIA 3 di G. Tartakovsky (animazione) 97’

Drac non osa ammetterlo a nessuno, tantomeno alla luce dei suoi occhi, la figlia Mavis, ma sogna un nuovo incontro con una donna, dopo tanti secoli di vedovanza. Vedendolo stressato senza intuirne il vero motivo, Mavis lo coinvolge in una lussuosa vacanza di famiglia, rigorosamente tutta mostri (più Johnny), su un'immensa nave da crociera. Il cinico Drac non salta di gioia: non c'è nulla che il suo hotel sulla terraferma, abbia da invidiare a quel presuntuoso transatlantico. O forse sì. Perché il capitano della nave, l'umana Ericka, lo ha colpito al cuore. Possibile che Drac abbia fatto "zing"?
RALPH SPACCA INTERNET di R. Moore, P. Johnston
(animazione) 112’  DISPONIBILE DA MARZO

Nella sala giochi di Litwak le cose vanno molto meglio da quando Ralph ha la sua amica Vanellope e Vanellope ha il suo eroe Ralph. A volte, semmai, alla ragazzina va un po' stretto il suo gioco: sempre le stesse piste, poco spazio per l'imprevisto. Ma ecco che una grande avventura bussa allora alle loro porte, quando un guasto al volante di Sugar Rush, e l'impossibilità di reperire il pezzo di ricambio, minaccia di mandare in pensione il gioco di Vanellope, lasciando senza casa e senza lavoro lei e tutti gli altri corridori, non resta che tentare di acquistare il volante su Ebay, avventurandosi in quell'ignoto universo chiamato Internet.
SMALL FOOT di K. Kirkpatrick, J. Reisig (animazione) 96’
Gli yeti vivono felici e operosi sulla cima di una montagna, che poggia su una coltre di nubi sostenuta da quattro mammuth e oltre la quale non vi è che il grande nulla. O almeno questo è quello che dicono le pietre che compongono la veste del guardiapietre, sacerdote della loro civiltà. Poi ci sono "gli strani", un gruppetto di giovani che avrebbe qualcosa da dire al riguardo. Ma Migo non fa parte di loro: Migo non si sognerebbe mai di mettere in discussione la verità di una pietra. Almeno fino al giorno in cui non vede con i suoi occhi uno "Smallfoot" e la sua mente si riempie di pressanti e inaspettate domande.
LA MIA VITA DA ZUCCHINA di C. Barras (Premio Oscar come miglior film di animazione 2016) 66’
Protagonista è un bambino di 9 anni soprannominato Zucchina, che dopo la scomparsa della madre viene mandato a vivere in una casa famiglia: grazie all’amicizia di un gruppo di coetanei, tra cui spicca la dolce Camille, riuscirà a superare ogni difficoltà, abbracciando infine una nuova vita.
*ZANNA BIANCA di A.Espigares (animazione) 80’








Zanna Bianca è un fiero e coraggioso cane lupo, che dopo essere cresciuto negli spazi innevati e ostili del Grande Nord, viene raccolto da Castoro Grigio e dalla sua tribù indiana. 

Ma la malvagità degli esseri umani obbliga Castoro Grigio a cedere l’animale a un uomo crudele.

Zanna Bianca viene salvato da una coppia di brave persone, grazie alle quali imparerà a controllare il suo istinto selvaggio, diventando il loro amico fedele.
*IL PICCOLO PRINCIPE di M.Osborne (animazione) 107’







Ispirato all'omonimo libro di Antoine de Saint-Exupéry, “Il Piccole Principe”, racconta di un vecchio ed eccentrico aviatore e la sua nuova vicina di casa: una bambina molto matura trasferitasi nel quartiere insieme alla madre. Attraverso le pagine del diario dell'aviatore e i suoi disegni, la bambina scopre come molto tempo prima l'aviatore fosse precipitato in un deserto e avesse incontrato il Piccolo Principe, un enigmatico ragazzino giunto da un altro pianeta. Le esperienze dell'aviatore e il racconto dei viaggi del Piccolo Principe in altri mondi, contribuiscono a creare un legame tra l'aviatore e la bambina. Affronteranno insieme una straordinaria avventura, alla fine della quale la bambina avrà imparato ad usare la sua immaginazione e a ritrovare la sua infanzia.
*LO SCHIACCIANOCI E I QUATTRO REGNI di L. Hallström, J. Johnston 99’


Come ogni vigilia di Natale, la famiglia Stahlbaum si riunisce nel grande salone di casa Drosselmeyer per fare festa. Ma è una vigilia triste per Clara e i suoi fratelli, perché la loro mamma, Marie, è morta da poco. Prima di avviarsi alla serata, il padre consegna i regali che la moglie ha lasciato loro: è così che Clara riceve in dono uno strano scrigno, chiuso a chiave. Ed è cercando la chiave, rubata da un topo, che si ritroverà in un paese magico e, con l'aiuto dello Schiaccianoci Phillip, dovrà combattere per riportare l'armonia tra i quattro regni che lo compongono.
*IL RITORNO DI MARY POPPINS di R. Marshall
 130’
DISPONIBILE DA MARZO



Michael Banks è ormai un uomo adulto, abita ancora al numero 17 di Viale dei Ciliegi con i suoi tre figli. Anche lui, come il padre e il nonno, lavora presso la Banca di Credito, “Risparmio e Sicurtà” di Londra, ma i tempi sono duri e il suo impiego è a termine. Come se non bastasse, la famiglia sta cercando di superare la recente morte della moglie di Michael e nonostante gli sforzi della loro inefficiente, ma volenterosa, domestica Ellen, la casa è malmessa e in un costante stato di caos.

Fortunatamente il vento inizia a cambiare e Mary Poppins, la bambinaia che con i suoi straordinari poteri magici è in grado di trasformare qualsiasi mansione giornaliera in una fantastica avventura, torna nelle loro vite, senza essere invecchiata di un giorno. Insieme al suo vecchio amico Jack, un lampionaio affascinante e ottimista, Mary accompagnerà i piccoli Banks in una serie di incredibili avventure arricchite da incontri con personaggi stravaganti.
* film consigliati anche per gli alunni delle scuole medie inferiori
Scuole medie inferiori e superiori 
IL BULLISMO
*WONDER di S.Chbosky 113’




 



Auggie Pullman ha dieci anni, gioca alla playstation e adora Halloween. Perché è l'unico giorno dell'anno in cui si sente normale. Affetto dalla nascita da una grave anomalia cranio-facciale, Auggie ha subito ventisette interventi e nasconde il suo segreto sotto un casco da cosmonauta. Educato dalla madre e protetto dalla sua famiglia, Auggie non è mai andato a scuola per evitare il confronto troppo doloroso con gli altri. Ma è tempo per lui di affrontare il mondo e gli sguardi sconcertati o sorpresi di allievi e professori. Gli inizi non sono facili, inutile mentirsi e Auggie fa i conti con la cattiveria dei compagni. Arrabbiato e infelice, il ragazzino fatica a integrarsi fino a quando un'amicizia si profila all'orizzonte. Un amore altro rispetto a quello materno. Tra bulli odiosi e amici veri, Auggie trova il suo posto e si merita un'ovazione.
L’HANDICAP E I BAMBINI
*LA STANZA DELLE MERAVIGLIE di Todd Haynes 120’





1977, Minnesota. Il dodicenne Ben è preda di un incubo ricorrente, in cui viene inseguito da un branco di lupi. Una notte, cercando tra gli oggetti della madre, trova il vecchio catalogo di una mostra newyorkese sulle origini dei musei: i cosiddetti gabinetti delle meraviglie. Dentro c'è anche un biglietto, con l'indicazione di una libreria. 
1927, New Jersey. Rose è una ragazzina che vive sola con il padre, isolata per via della sua sordità. La anima una grande passione per un'attrice, una diva del muto, di cui colleziona ogni notizia. Ben e Rose, a distanza di tempo, compieranno lo stesso avventuroso viaggio attraverso New York, guidati dal comune bisogno di conoscere il loro posto nel mondo.
LO SPORT COME FORMA D' INTEGRAZIONE
*CRAZY FOR FOOTBALL di V. De Biasi 73’ 


 



Un gruppo di pazienti dei dipartimenti di salute mentale di tutta Italia, uno psichiatra, Santo Rullo, come direttore sportivo, un ex giocatore di serie A di calcio a 5, Enrico Zanchini per allenatore e un campione del mondo di pugilato, Vincenzo Cantatore, a fare da preparatore atletico. Sono questi i protagonisti di Crazy for Football, il documentario di Volfango De Biasi sulla prima Nazionale italiana di calcio che concorre ai mondiali per pazienti psichiatrici a Osaka. Un viaggio dall'Italia al Giappone, ma a fare da filo conduttore vi è  un cammino più profondo, attraverso le rapide della coscienza di chi ha conosciuto lo smarrimento della malattia psichiatrica. Un percorso in bilico fra sanità e follia che appartiene a tutti noi.
*PELÈ di M. Zimbalist 107’







 
“PELÉ” Racconta l'incredibile storia del leggendario giocatore di calcio che, da semplice ragazzino di strada, raggiunse la gloria, appena diciasettenne, trascinando la Nazionale brasiliana alla vittoria del suo primo mondiale nel 1958 e diventando poi il più grande calciatore di tutti i tempi.

Nato in povertà, affrontando un'infanzia difficile, Pelé ha usato il suo stile di gioco poco ortodosso e il suo spirito indomabile per superare ogni tipo di ostacolo, raggiungendo la grandezza che ha ispirato un intero Paese, cambiandolo per sempre.
RACE-IL COLORE DELLA VITTORIA di S.Hopkins (la storia di Jesse Owens, Olimpiadi Berlino 1936) 134’ 

A 35 anni dalla sua morte, “Race - il colore della vittoria” racconta la storia di Jesse Owens, l'atleta vincitore di quattro medaglie d'oro alle Olimpiadi di Berlino del 1936 attraverso la voce di sua figlia Marlene. Ambientato tra Berlino e Montreal, Race rivela al mondo la versione del suo protagonista, non ascoltato in vita, su come ad evitarlo non fu il cancelliere tedesco, quanto l'allora Presidente americano Franklin Delano Roosevelt, che non lo ricevette mai alla Casa Bianca, timoroso della reazione che avrebbero avuto gli Stati del Sud in piena campagna elettorale. 
Nato e cresciuto nell'America della grande depressione, permeata dal razzismo e dall'immobilismo sociale, Owens divenne leggenda nel 1936, quando, nello stadio Olimpico di Berlino vinse quattro medaglie d'oro che azzerarono la fama del beniamino di Adolf Hitler, l'atleta tedesco Luz Long, e che sconvolsero l'opinione pubblica, annebbiata dal mito della supremazia della razza ariana.
LA MUSICA E LA SUA MAGIA
*LA MELODIE di R.Hami 102’








Simon, un famoso musicista ormai disilluso, arriva in una scuola alle porte di Parigi per dare lezioni di violino. I suoi metodi d’insegnamento rigidi non facilitano il rapporto con alcuni allievi problematici. Tra loro c’è Arnold, un timido studente, che scopre di avere una forte predisposizione per lo strumento. Grazie al talento di Arnold e all’incoraggiante energia della sua classe, Simon riscopre a poco a poco le gioie della musica. Riuscirà a ritrovare l’energia necessaria per ottenere la fiducia degli allievi e mantenere la promessa di portare la classe ad esibirsi per il saggio finale alla Filarmonica di Parigi?
*IL MAESTRO DI VIOLINO di S.Machado
102’





Il violinista Laerte si sta preparando da molti anni per entrare nel prestigioso ensamble di OSESP, l'orchestra sinfonica più importante dell'America latina. All'audizione la tensione e il nervosismo lo bloccano, impedendogli di suonare. Rimasto senza soldi e senza alternative, Laerte si troverà costretto ad insegnare musica in una scuola pubblica di Heliopolis, la più grande e violenta favela di San Paolo. Il musicista si trova immerso in una brutale realtà con la quale deve confrontarsi ogni volta che si reca a fare lezione.

L’AMICIZIA
CONTA SU DI ME di M. Rothemund 104’






Racconta l'incontro tra Lenny, un trentenne scapestrato che pensa solo a divertirsi, e David, un ragazzo di 15 anni con una grave malformazione cardiaca, la cui quotidianità ruota attorno a cliniche e sale operatorie e la cui aspettativa di vita è incerta.

Il papà di Lenny, famoso cardiologo, costringe il figlio a prendersi cura di David, suo paziente. Lenny decide, così, di far stilare a David una lista di desideri, che lo aiuterà a realizzare prima che sia troppo tardi. Tra i due nascerà una bellissima amicizia, vissuta pienamente in ogni suo singolo momento.

LA SCUOLA E LA SUA IMPORTANZA NELLA CRESCITA DELL'INDIVIDUO
*VADO A SCUOLA: IL GRAN GIORNO di P.Plisson 86’





Dopo il successo di “Vado a scuola”, Pascal Plisson torna a raccontare i sogni e le speranze attraverso le storie dei quattro giovani protagonisti di “VADO A SCUOLA: IL GRANDE GIORNO”, provenienti dai più disparati angoli del mondo. Per mesi, addirittura per anni, i quattro protagonisti del film attendono questo giorno speciale che cambierà le loro vite per sempre. I nostri quattro eroi affronteranno la prova che determinerà non solo il loro destino, ma anche quello delle loro famiglie. Dopo tanto impegno e perseveranza il loro sogno sta per avverarsi.
EX LIBRIS - NEW YORK PUBLIC LIBRARY di F. Wiseman 197’




Lo sguardo di uno dei più grandi documentaristi della storia si posa sulla più celebre biblioteca della Grande Mela.
LE LOTTE CIVILI E IL RUOLO DEI MEDIA

THE SILENT MAN di P.Landesman (scandalo Watergate) 103’




 

Washington, 1972. Mark Felt è il vicedirettore dell'FBI, presso cui presta servizio da trent'anni, quando il suo capo, il temibile J. Edgard Hoover, muore lasciando vacante la poltrona di Direttore.

A modo suo, Hoover era un architrave del sistema e la sua assenza scardina un sistema di potere, un'architettura istituzionale ben codificata. Tanto più che Felt, delfino ed erede designato di Hoover, viene invece bypassato in favore di Pat Gray, legato a doppio filo con la Casa Bianca. Mancano circa duecento giorni alle elezioni presidenziali, il Repubblicano Richard Nixon si aspetta una riconferma e la sua campagna elettorale non risparmia colpi bassi, fra cui, una pesante intrusione nella sede del Partito Democratico. È l'inizio dello scandalo Watergate e le indagini dell'FBI vengono chiaramente ostacolate dalla presidenza.
IL CASO SPOTLIGHT di Tom McCarthy (Oscar 2016 come miglior film e migliore sceneggiatura) 128’  Racconta la storia del team di giornalisti investigativi del Boston Globe soprannominato Spotlight che, nel 2002, ha sconvolto la città con le sue rivelazioni sulla copertura sistematica da parte della Chiesa Cattolica degli abusi sessuali commessi su minori da oltre 70 sacerdoti locali, in un'inchiesta premiata col Premio Pulitzer.

Quando il Neodirettore Marty Baron arriva da Miami per dirigere il Globe nell'estate del 2001, per prima cosa incarica il team Spotlight di indagare sulla notizia di cronaca di un prete locale accusato di aver abusato sessualmente di decine di giovani parrocchiani nel corso di trent’anni. Consapevoli dei rischi cui vanno incontro mettendosi contro un'Istituzione come la Chiesa Cattolica a Boston, il team Spotlight comincia a indagare sul caso. Emergerà, con sempre maggiore evidenza, che l'insabbiamento dei casi di abuso è sistematico e che il fenomeno è molto più grave ed esteso di quanto si potesse immaginare.
IL PRIGIONIERO COREANO di Ki Duk 114’ 






Nam Chul-Woo è un povero pescatore nordcoreano che attraverso la sua barca cerca di sostenere la sua famiglia. Un giorno, dopo un guasto al motore mentre sta occupandosi delle reti, in prossimità del confine tra le due Coree, la corrente del fiume lo trascina verso quella del Sud. 
Qui viene preso sotto il controllo delle forze di sicurezza ed accusato di essere una spia.
C'è, però chi non rinuncia all'idea di poterlo convertire al capitalismo lasciandogli l'opportunità di girare, controllato a distanza, per le strade di Seoul.
IL RUOLO DELLA DONNA NELLA SOCIETA' 
THE POST di S. Spielberg 118’








Un thriller politico che racconta la storia dietro alla pubblicazione dei "Quaderni del Pentagono", avvenuta agli inizi degli anni settanta sul Washington Post. L'occultamento dei documenti top secret sulle strategie e i rapporti del governo degli Stati Uniti con il Vietnam tra gli anni quaranta e sessanta, innesca una battaglia senza precedenti in nome della trasparenza e della libertà di stampa. In particolare, la pubblicazione dei cosiddetti Pentagon Papers diviene il manifesto della ferma e decisa rivendicazione del diritto di cronaca e della libertà d’ informazione da parte di due figure molte diverse, ma accomunate dal coraggio e da una forte etica professionale: l'editrice del giornale Kay Graham, prima donna alla guida della prestigiosa testata, e il duro e testardo Direttore del giornale Ben Bradlee. I due metteranno a rischio la loro carriera e la loro stessa libertà nell'intento di portare pubblicamente alla luce ciò che quattro Presidenti hanno nascosto e insabbiato per anni. Nonostante i meschini tentativi del governo di contenere la fuga di informazioni riservate, i media diffondono la notizia schierandosi dalla parte dei cittadini.
CULTURE A CONFRONTO: l' integrazione nelle diversità
CONTROMANO di A. Albanese 103’ 




 


Mario Cavallaro è un abitudinario incallito. Tutto ciò che richiede un cambiamento lo spaventa e lo irrita al contempo. Ha un solo hobby: l'orto che ha realizzato sulla terrazza dello stabile in cui abita nel centro di Milano. Quando si ritrova dinanzi al suo negozio di calze un africano ambulante che vende lo stesso articolo (anche se di qualità inferiore) a prezzi stracciati, elabora un piano che potrebbe servire da modello. Decide di rapirlo e riportarlo in Africa. Se tutti facessero così il problema dell'immigrazione extracomunitaria sarebbe finalmente risolto...
COSA DIRÀ LA GENTE di Iram Haq 106’






 
Oslo: Nisha ha sedici anni e una doppia vita. In famiglia è una perfetta figlia di pachistani. Fuori casa è una normale ragazza norvegese. Quando però il padre la sorprende in casa di notte in compagnia del suo ragazzo i genitori e il fratello si organizzano per portarla, contro la sua volontà, in Pakistan affidandola a una zia. In un Paese che non ha mai conosciuto, Nisha è costretta ad adattarsi alla cultura da cui provengono suo padre e sua madre. 

MARINA di S.Coninx 120’ 








Sud Italia, 1948. Rocco ha dieci anni quando il padre, Salvatore, decide di emigrare in Belgio per lavorare in una miniera di carbone. L'ambiente grigio della zona mineraria, i gelidi inverni, una lingua e una cultura straniera rendono la nuova vita di Rocco più difficile del previsto. Contro il volere del padre, il ragazzo cerca una via di fuga nella musica e nell'amore. Rocco seguirà il cuore e la passione per realizzare il suo sogno: diventare un musicista.
Ispirato alla vita del famoso musicista Rocco Granata, noto per aver composto la canzone "Marina".

*MALALA di D. Guggenheim 93’





Il ritratto personale del Premio Nobel per la Pace Malala Yousafzai, divenuta un obiettivo dei Talebani e rimasta gravemente ferita da una raffica di proiettili durante il ritorno a casa sul bus scolastico, nella valle dello Swat, in Pakistan. Allora quindicenne, era stata presa di mira, insieme a suo padre, per la sua battaglia in favore dell'istruzione femminile e l'attentato, di cui rimase vittima, ha suscitato l'indignazione e le proteste da tutto il mondo. Miracolosamente sopravvissuta ora, come co-fondatrice del Fondo Malala, conduce una campagna globale per il diritto all'istruzione delle bambine e dei bambini nel mondo.
MY NAME IS ADIL di A. Azzab, A. Pellizzer, M. Rezene 74’




Il film racconta la vera storia di Adil, un bambino che ha vissuto i primi 13 anni della sua vita nella più arretrata campagna marocchina. Adil sa che restare in Marocco significa avere un destino segnato e, stanco delle angherie dello zio che lo ha requisito come pastore, decide di partire e raggiungere il padre emigrato in Italia per lavorare e mantenere la famiglia. Il cerchio si chiude quando Adil, adulto, dopo dieci anni di assenza dal Marocco, torna in Marocco alla riscoperta delle proprie radici ed intreccia i fili della sua storia e della sua identità, perché "solo se conosci le tue origini, puoi sapere realmente chi sei".
L’INSULTO di Z. Doueiri 113’







Un litigio nato da un banale incidente porta in tribunale Toni e Yasser. La semplice questione privata tra i due si trasforma in un conflitto di proporzioni incredibili, diventando a poco a poco un caso nazionale, un regolamento di conti tra culture e religioni diverse con colpi di scena inaspettati. Toni, infatti, è un libanese cristiano e Yasser un palestinese. Al processo, oltre agli avvocati e ai familiari, si schierano due fazioni opposte di un paese che riscopre in quell'occasione ferite mai curate e rivelazioni scioccanti, facendo riaffiorare così un passato che è sempre presente.
EVENTI FATTI E PERSONAGGI STORICI
USS:INDIANAPOLIS di Mario Van Peebles 128’ 


 


Nel 1945, agli sgoccioli della Seconda Guerra Mondiale, l'incrociatore USS Indianapolis che trasportava in gran segreto una delle due bombe atomiche destinate a mettere fine al conflitto venne affondato da un siluro giapponese al largo delle Filippine. Fu un disastro epocale, oltre che uno smacco terribile per una nave che veniva definita "il carro armato galleggiante" e che si proponeva come un simbolo della potenza bellica americana. USS Indianapolis racconta quel naufragio e la figura del capitano Charles Butler McVay, che si trovò a gestire una situazione tragica da ufficiale di Marina convinto che senza di lui i suoi uomini non contassero niente, ma anche che lui non contasse niente senza di loro.
DUNKIRK di C. Nolan 106’






 
Racconta l'incredibile evacuazione verso la Gran Bretagna di migliaia di soldati belgi, francesi e britannici, bloccati sulle spiagge di Dunkerque dall'avanzata dell'esercito tedesco, durante la cosiddetta Battaglia di Francia. Le truppe britanniche e alleate si trovano circondate da un lato dalle forze nemiche, e dall'altro dal mare, con il Canale della Manica come unica via di fuga possibile. Le operazioni d’ imbarco richiedono più tempo del previsto e vengono ulteriormente rallentate da un violento bombardamento nemico che getta i soldati nel panico e nella disperazione più totali. L'intera cittadina portuale viene coinvolta nei preparativi della spedizione di salvataggio e molti civili si mobilitano per partecipare.
THE DARKEST HOUR  (L’ORA PIÙ BUIA) di J.Wright 114’





Gran Bretagna, 1940. È una stagione cupa quella che si annuncia sull'Europa, piegata dall'avanzata nazista e dalle mire espansionistiche e folli di Adolf Hitler. Il Belgio è caduto, la Francia è stremata e l'esercito inglese è intrappolato sulla spiaggia di Dunkirk. Dopo l'invasione della Norvegia e l'evidente spregio della Germania per i patti sottoscritti con le nazioni europee, ra chiede le dimissioni a gran voce di Neville Chamberlain, Primo Ministro incapace di gestire l'emergenza e di guidare un governo di larghe intese. 
A succedergli è Winston Churchill, con buona pace di re Giorgio VI e del Partito Conservatore, che lo designa per soddisfare i Laburisti.
*VICTORIA E ABDUL di S.Frears 149’




 


Abdul Karim, umile impiegato indiano, ventenne o poco più, viene scelto per consegnare un omaggio alla regina Vittoria, in occasione del Giubileo, per i cinquant'anni del regno. Viene scelto esclusivamente in virtù della sua altezza. Diventerà il servitore, poi il segretario e infine il "Munshi", il maestro spirituale, della Regina e Imperatrice. La loro amicizia sarà così salda e intima da infastidire e spaventare la famiglia reale e la corte dei più prossimi al trono, al punto che il figlio, Edoardo VII, darà alla fiamme la loro corrispondenza e ogni testimonianza di quella relazione.
*IL PALAZZO DEL VICERÈ di G.Chadha 106’ 






A seguito della decisione britannica di rinunciare al possesso dell'India, che notoriamente nel 1947 ottenne l'indipendenza, l'ultimo incarico politico nella futura ex colonia da parte di Sua Maestà è affidato a Lord Mountenbatten nella veste di Viceré: si tratta di gestire la delicata transizione del Paese verso la propria autonomia. L'aspetto più complesso è rappresentato dal conflitto apparentemente insolubile fra induisti, musulmani e sikh, che si rifiutano di convivere pacificamente in una stessa Nazione nonostante gli insegnamenti di Ghandi. 
L'opzione deliberata fra le parti sfocia nella cosiddetta "Partition" fra India e Pakistan: una separazione dolorosa e fatale per milioni di famiglie indiane, incluse le 500 persone a servizio nell'immensa dimora del Vicerè.
LE DUE VIE DEL DESTINO di J.Tepiltzky 116’

 
1942. Decine di migliaia di giovani e coraggiosi soldati sono fatti prigionieri di guerra dalle truppe giapponesi che hanno invaso Singapore. Tra i soldati catturati c’è Eric Lomax, ventunenne addetto ai segnali e appassionato di ferrovie. Spedito a lavorare alla costruzione della celebre Ferrovia della morte, in Tailandia, Eric è testimone di inimmaginabili sofferenze. Sopravvissuto per miracolo alla guerra, perseguitato dall’immagine di un giovane ufficiale giapponese, si isola dal mondo. Ma un giorno, diversi anni dopo, incontra, su un treno, una donna affascinante. I due si sposano, ma la notte delle nozze gli incubi di Eric riemergono. La moglie, Patti, cerca in ogni modo di scoprire che cosa tormenta l’uomo che ama.

1938: DIVERSI di G. Treves 62’ 






 

Era il 1938 e il popolo italiano, che non era tradizionalmente antisemita, fu spinto dalla propaganda fascista ad accettare la persecuzione di una minoranza che viveva pacificamente in Italia da secoli. Come fu possibile tutto questo? E quanto sappiamo ancora oggi di quei tragici eventi?

il film vuole ripercorrere ciò che comportò per la popolazione, ebraica e non, l'attuazione di quelle leggi e, in particolare, i sottili meccanismi di persuasione messi in opera dal fascismo. Il documentario illustra anche la forte componente del razzismo presente nel regime fascista fin dal suo inizio, per tradursi poi nella militarizzazione del popolo italiano, nell'esaltazione dell'imperialismo attraverso la conquista dell'Africa Orientale e infine nelle leggi antisemite conseguenti all'alleanza con il Nazismo di Hitler.
LIBRO e FILM: DAL LINGUAGGIO SCRITTO A QUELLO PER IMMAGINI
MARY SHELLEY di H.Al Mansour (anche in lingua originale) 120’
Mary Shelley racconta la storia di Mary Wollstonecraft Godwin, autrice di uno dei più famosi romanzi gotici del mondo "Frankenstein" e della sua relazione ardente e tempestosa con il poeta romantico Percy Bysshe Shelley. I due giovani, legati da una chimica naturale e idee progressiste che vanno oltre i limiti della loro età e del loro tempo, dichiarano il loro amore reciproco alla famiglia che li ostacola e per questo sono costretti a fuggire. A soli 18 anni, Mary decide di sfidare i tanti preconcetti contro l'emancipazione femminile, per proteggere il suo lavoro di scrittrice forgiando così la propria identità, che diventerà un modello di riferimento per tutte le donne future.
PROBLEMATICHE ADOLESCENZIALI
BEN IS BACK di P. Hedges 98’    DISPONIBILE DA MARZO






Il film diretto da Peter Hedges, narra la storia del giovane Ben che sta cercando di disintossicarsi. Il giorno di Natale decide di uscire dalla comunità per passare le Feste in famiglia. La madre Holly, sorpresa, lo accoglie a braccia aperte, ma capisce presto che qualcosa non va. Durante le 24 ore successive Holly farà tutto ciò che è in suo potere per salvare il figlio ed evitare il collasso della propria famiglia.
LA NOSTRA TERRA E IL MARE
LE MERAVIGLIE DEL MARE di J.M. Cousteau 85’





“Le meraviglie del mare”, diretto da Jean-Michel Cousteau con la voce di Arnold Schwarzenegger, è   un tripudio d’ immagini ed è un film che porterà gli spettatori di tutte le età ad innamorarsi del mare e a sentire il bisogno di proteggerlo.

Il regista, con i figli e la sua troupe,per anni ha viaggiato dalle isole Fiji alle Bahamas, per esplorare oceani sconosciuti e scoprire di più su ciò che li minaccia.

“Le meraviglie del mare”, è un’esperienza straordinaria, un omaggio al mare che vuole portare l’attenzione del grande pubblico sull’urgenza di salvaguardarlo.

EARTH – UN GIORNO STRAORDINARIO di R. Dale, P.Webber, L.Fan 95’



Un documentario che, nel corso di una sola giornata, dall'alba al tramonto, si propone di raccontare tutta la potenza della natura. Dalle isole più remote dell'Antartide alle giungle esotiche dell'Asia, dal Bush australiano, al deserto africano, una squadra di 100 operatori riprende più di 40 specie viventi, utilizzando i più moderni ritrovati della tecnologia.
* film consigliati anche per gli alunni delle scuole medie inferiori
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