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“HEALTH FOR THE YOUNGS: PERCORSI FORMATIVI SU PREVENZIONE, ANTIMICROBICO-RESISTENZA E VACCINAZIONI”

	1. Presentazione del soggetto proponente
	
Cittadinanzattiva è un’organizzazione civica, fondata nel 1978, che promuove l’attivismo dei cittadini per la tutela dei diritti, la cura dei beni comuni, il sostegno alle persone in condizioni di debolezza. Con la rete Scuola ha realizzato molti progetti presso istituti di ogni ordine e grado sui temi della salute e della prevenzione, rivolti a studenti e docenti. Dal 2005 Cittadinanzattiva è ente di formazione accreditato presso il MIUR, con il quale ha in essere un Protocollo Triennale (2019-2022).
Farmindustria è un’Associazione apartitica e priva di fini di lucro che riunisce le imprese del farmaco produttrici di specialità medicinali ed operanti in Italia e persegue la realizzazione di un contesto normativo stabile e di una politica del farmaco che riconosca all’industria del settore un ruolo vitale per la crescita delle life sciences nel Paese. L’Associazione pone da sempre una grande attenzione ai giovani, per i quali sta realizzando diverse iniziative, tra cui, ad esempio, il progetto dell’alternanza scuola lavoro nel settore farmaceutico.









2. Finalità e obiettivi del progetto formativo 
	
Oggi la resistenza-antimicrobica e la ricomparsa di malattie infettive prevenibili con le vaccinazioni ormai considerate sconfitte hanno messo in allarme le organizzazioni sanitarie internazionali (ad esempio, Organizzazione Mondiale della Sanità), che hanno intrapreso azioni di contrasto a questi importanti fenomeni che minacciano la salute pubblica globale.

In tale contesto Cittadinanzattiva e Farmindustria hanno deciso di avviare un progetto che ha l’obiettivo di sensibilizzare i docenti e i ragazzi delle scuole secondarie di secondo grado sul tema di rilevanza mondiale dell’antimicrobico-resistenza, fornendo gli strumenti conoscitivi per adottare dei corretti comportamenti di igiene e prevenzione, anche attraverso le vaccinazioni, per limitare la diffusione delle malattie infettive, specialmente quelle di origine batterica.





3. Descrizione del percorso formativo
	
Formazione docenti
I docenti referenti delle classi coinvolte avranno l’opportunità di seguire una formazione a distanza (FAD) su questi temi per divulgare correttamente, anche da un punto di vista medico-scientifico, le informazioni ai ragazzi.
L’incontro di formazione sarà diviso in due momenti: il primo con l’illustrazione del kit didattico e delle metodologie utilizzate per lo svolgimento delle attività con gli studenti; il secondo con la presenza di uno o due esperti di antimicrobico-resistenza e di vaccinazioni che risponderanno “in diretta” ai quesiti dei docenti.
Il kit didattico sarà condiviso con i docenti prima della formazione a distanza per consentire loro di prenderne visione ed avere un quadro più chiaro della gestione delle attività richieste.
La formazione sarà realizzata dallo staff di Cittadinanzattiva con competenze in metodologie formative e conoscenze specifiche sui temi del progetto.

Percorso formativo studenti
Si svolgerà in tre momenti:
1. focus group insieme al docente referente nel corso nel quale saranno approfonditi i temi dell’antimicrobico-resistenza e delle vaccinazioni e verranno elaborate le domande da porre all’esperto;
2. incontro in plenaria di condivisione del lavoro svolto nei diversi focus group con la definizione delle domande da porre all’esperto;
3. il question time con la presenza dell’esperto che risponde ai quesiti elaborati dai ragazzi.

Prima e dopo il percorso, sarà somministrato un questionario agli studenti per verificare l’apprendimento delle tematiche del progetto.






4. Attività (suddivise in fasi) con definizione dei tempi e dei luoghi
	
Formazione docenti - febbraio 2020.
La formazione sarà erogata in FAD (formazione a distanza) e avrà una durata di 4 ore, eventualmente supportata da un tutor, su richiesta dei docenti.
La formazione per i docenti coinvolti sarà organizzata in un’unica data infrasettimanale, in orario pomeridiano.

Percorso formativo studenti - marzo 2020.
Ciascun docente coinvolto nel progetto svolgerà il percorso con la propria classe di riferimento. 
Il medesimo gestirà il focus group e l’incontro in plenaria per una durata complessiva di circa 4 ore.
Il question time con l’intervento dell’esperto si svolgerà in Aula Magna o in un altro spazio idoneo ad accogliere contemporaneamente le tre classi coinvolte nel progetto e avrà una durata di un’ora e mezza.

La rete Scuola di Cittadinanzattiva (Ente di formazione accreditato presso il MIUR) rilascerà attestati di partecipazione sia ai docenti, sia agli studenti, in relazione alle attività svolte. 






5. Risultati attesi/competenze in uscita
	
Docenti
- aggiornamento professionale attraverso l’acquisizione di nuove competenze anche da un punto di vista metodologico e di nuove conoscenze scientifiche;
- approfondimento di tematiche di attualità in tema di prevenzione e salute;
- diffusione di una corretta informazione nelle famiglie e nella comunità.

Studenti
- acquisizione di nuove conoscenze scientifiche sui temi affrontati; 
- consapevolezza dei temi affrontati e dell’importanza del fenomeno dell’antimicrobico-resistenza;
- conoscenza degli strumenti per prevenire la diffusione delle malattie infettive, specialmente quelle di origine batterica, in particolare nei luoghi pubblici (ad esempio, scuole, ambulatori, palestre, studi medici, mezzi pubblici, ecc...);
- diffusione di una corretta informazione nelle famiglie e nella comunità che gli studenti frequentano.




	

6. Struttura organizzativa e risorse coinvolte
	
L’Istituzione scolastica partecipante dovrà:
· fornire adesione formale al progetto;
· identificare le tre classi da coinvolgere e i docenti referenti (numero massimo 6) indicando i relativi contatti (e-mail e numero di cellulare);
· dare la disponibilità di ambienti adeguati alla realizzazione della formazione dei docenti e degli incontri con gli studenti. In particolare, per la formazione a distanza dei docenti sono necessarie postazioni PC, con connessione ad internet, skype e, possibilmente, cuffie.

I focus group con gli studenti saranno realizzati direttamente nelle aule di appartenenza. L’incontro in plenaria con gli studenti e il question time con l’esperto si svolgeranno invece in Aula Magna o altro spazio idoneo designato dalla scuola.

Cittadinanzattiva e Farmindustria forniscono:
- kit didattico
- formazione e tutoraggio a distanza dei docenti
- supervisione delle attività realizzate nell’ambito del progetto





	


7. Destinatari
	
3-6 docenti di scuola secondaria di secondo grado.
3 classi di studenti del 3° e 4° anno delle scuole secondarie di secondo grado.
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